□记者 赵念东

出门,正月收入不降低。

涉

企

扶

贫

间

立几

A

复

达

有

农

户

### 干部吃苦受累,马集村民出滩区住社区

# ·封感谢信折射滩区脱贫迁建之变

## 脱贫攻坚

□ 本报记者 王兆锋 本报通讯员 郑洪彪 王恩标

"在各级党委政府的关爱资助下,俺村 七八百户村民终于离开多年遭受水患的黄河 滩区,搬进了党和政府给俺们盖好的小高层 社区。社区楼房结实好看, 顺心顺意。俺们 一下子从穷滩区村民变成了县城居民! 打心 眼里感谢党和政府!"

菏泽市东明县沙窝镇马集新社区居民张 洪旺、杨瑞敏夫妇,今年年初从黄河滩区搬进 了社区。日前,他们怀着感激的心情,给东明 县委、县政府写了一封情真意切的感谢信。-封感谢信,折射出滩区脱贫迁建之变。

信中说:"俺滩区百姓都知道,咱东明县 滩区搬迁的人口多,搬迁需要建的村台多,操 心受累最大的是县乡村三级干部。就说俺马 集村的搬迁吧,2018年麦收前,镇里的干部来 俺村做工作,当时绝大部分人不理解,抵触情 绪很大, 俺们村搬迁统一思想工作一度搁浅。 后来镇里一个姓邢的镇长,带着铺盖卷和几 十名镇干部住到我们几个自然村两个多月, 走村串户挨家陪着笑脸说好话。同时,还为我 们村民发家致富出力帮忙想点子,他们说服 了我们、帮助了我们、更是感动了我们!"

沙窝镇党委副书记、镇长邢鹏英。

东明县是黄河入鲁第一县、全省黄河滩 区脱贫迁建的主战场。马集行政村是东明县 唯一一个在黄河西岸、实施跨河、跨乡镇搬迁 的村,涉及7个自然村。该村被称为菏泽的"西 伯利亚",民风强悍。当时有顺口溜形容该村: "山东隔着河,河南管不着,报纸看不到,广播 听不着。"工作难度之大,可想而知。

2018年5月下旬,邢鹏英临危受命,到沙窝 镇工作。"我不会玩虚的,就知道实打实地 干。"第二天,邢鹏英就到马集村做群众的思 想工作去了,在村里一待就是好几天。累感冒 了,在村卫生室没治好,实在支撑不住,他一 个人到镇卫生院,坐在门诊大厅输液。"像霜 打的茄子"一样,鼻涕淌不停,擦了还淌。

一位熟人见到他,惊讶地问: "你怎么 不找院长要张床躺着输液啊?"邢鹏英摆摆 手: "病号这么多,病床不够用,我跟群众 争这干啥?输完液我还得赶紧去村里。

马集村党支部书记马会文说: "那段时 间,他晚上九十点钟在村卫生室输液是常有 一天晚上, 邢鹏英和马会文, 到一个自

然村做群众的工作。滩区的道路崎岖难走, 没有路灯, 他们深一脚浅一脚地走。到了村 里,有群众不让他们进门。连吃闭门羹后, 邢鹏英急得嘴上起了泡,说话声音嘶哑。

他没有气馁, 自己掏钱买了酒、烟, 到 村民家串门,和村民交朋友、唠嗑;村民家 有红白事, 他自己掏钱随份子, 吃白菜粉条 河南长垣住院, 他驱车前去看望……

夏天滩区的花蚊子多,隔着衣服也能咬 人。走村串户,邢鹏英身上经常被咬出疙瘩。

人心都是肉长的, 马集村民逐渐接纳了 邢鹏英。邢鹏英挨家挨户沟通,他动情地对 村民说: "我也是农家子弟,需要个人承担 的房款,咱一分钱也不会加码!"

张洪旺、杨瑞敏夫妇养猪100多头, 时行情不好,因没有人担保,无法从银行贷 款,急得两口子唉声叹气。邢鹏英就带着农 村信用社的工作人员到养猪场现场办公。邢 鹏英担保, 办齐了贷款手续。第二天, 五万 块钱的信用贷款就到位了。

"邢镇长救活了俺家的养猪场,帮了俺 两口子的大忙。接连几次来俺家做工作,把滩 区搬迁的诸多好处讲得明明白白,解开了俺 心里的大疙瘩。这样的好事,打着灯笼也找不 着啊!"张洪旺感动地说,"我们两口子不但卖 粮借钱先交了购房款,还动员亲朋好友配合 政府的工作,及早交齐了购房款。"

让邢鹏英最感到骄傲的是, 在马集村迁

#### 🚺 相关链接

菏泽是山东省脱贫攻坚的主战场。2016 年初,省标以下建档立卡贫困人口91.4万 人,占全省贫困人口总数的37.7%。菏泽市委 带领全市广大干部群众牢记总书记嘱托,以 开局就是决战、起步就是冲刺的精气神, 盯 紧黄河滩,锁定老病残,攻坚克难,精准施

建过程中,没有发生一起治安案件,

"搬迁之前,为了制订搬迁安置方案, 邢镇长经常忙到凌晨两三点, 事无巨细都得 想到。他真豁上老本了。"马会文说,村民 3天签完了协议,一周搬完。

马集行政村的搬迁,是东明县黄河滩区 脱贫迁建工程搬迁的"头一炮", 打得漂 亮, 为后续搬迁带了一个好头。

"马集群众有福啊!"在马集社区宽敞 整洁的楼房里,72岁的老党员马贤山由衷地 "我在黄河西岸住了60多年,记得上大 水时,街上水有2米深。我一辈子盖了5次房 子, 现在终于住上了楼房, 不用再盖了。

"我们和祖辈父辈都坐过解放军救民的 橡皮艇, 穿用过恩人共产党派送的暖心衣、 挡寒被,吃过人民政府发放的救济粮! 为让 滩区百姓彻底摆脱水患,各级党委政府千方 百计实施了彻底改变滩区群众命运的搬迁安 居工程,极大地改变了我们的生活居住条 件, 为我们脱贫致富打下很好的基础。"感 谢信说出了马集群众的心声, "这是第一 步,我们的生活会更加幸福!"

策,全市先后累计减贫170.15万人,855个省 定扶贫工作重点村全部出列, 为全省打赢脱 贫攻坚战作出了菏泽贡献、展现了菏泽担 当。全市数万名干部辛勤战斗在扶贫一线, 舍小家、顾大家,用自己的付出换取贫困群

"花开盛世"牡丹文化艺术类大赛征稿结束

## 演绎一场牡丹与艺术的完美交融

□记者 蒋 鑫

通讯员 付凤臣 报道

本报菏泽讯 牡丹逢盛世,静待花开时 初春,大田牡丹已抽出新枝、长出嫩叶,孕育 着新的生机。在这盎然的春意里,"花开盛世 牡丹文化艺术评选活动也正积蓄着力量。

2月27日,牡丹主题文化创意设计大赛 作品征集截止,标志着"花开盛世"2021中 国牡丹之都(菏泽)牡丹文化艺术4项大赛征集 作品阶段圆满结束。据统计,共收到来自美 国、新加坡、马来西亚等多个国家及国内31 个省(市、自治区)和港澳台地区参赛作品共 计32146件。其中,美术作品4418件、书法作 品6071件、摄影作品11065件、文化创意设计

国色天香, 牡丹之美应与世界共享。 2020年, 菏泽市委、市政府决定举办"花开 盛世"中国牡丹之都(菏泽)牡丹系列奖项评 选,推动牡丹产业和牡丹文化艺术繁荣发 展,打造国内国际知名的牡丹产业融合发展 高地和牡丹文化艺术中心。

去年10月25日,"花开盛世"2021中国牡丹 之都(菏泽)牡丹系列奖项评选活动全面启动, 牡丹主题美术、书法、摄影、文化创意设计等4 项大赛面向国内外广泛征集作品。各项大赛 将评出最高奖"金牡丹奖",奖金10万元。

全市动员大会、市外现场推介会相继举 行,省内外专业院校和协会网站、公众号大

赛信息应接不暇,国家级、省级专业刊物刊 登大赛启事,中央、省级媒体和中国文艺 网、山东艺术网等专业网站广泛推宣, 国内 外新媒体平台发布宣传视频,231家境外媒 体以7种语言刊登转载,总点击量达2亿次。

前所未有的比赛规模、奖励力度和宣传 声势,形成了强大的传播力、影响力,艺术 家和爱好者的参赛热情空前高涨。一大批国 家级、省市级专业协会会员投来新创作品, 景德镇、淄博博山等国内顶尖陶瓷、琉璃产 区的工艺美术大师们踊跃参与,省内外艺术 类院校的青年创作者也积极参赛。最令人感 动的是,国内外广大艺术爱好者们投来的一 件件精美作品,饱含着对牡丹的喜爱之情,

讲述着与牡丹的不解情缘。

作品征集结束后,各项大赛将本着公 平、公正、公开的原则, 陆续开展初选、复 评,并于今年4月在菏泽市民文化中心集中 举办作品展,接受群众现场投票和网上投 票。巨野工笔牡丹画专题展、中国美术学院 牡丹油画作品展等专项艺术展览也将同期举 办,共同为广大群众献上一场牡丹主题文化 艺术盛宴。中国牡丹之都(菏泽)颁奖盛典将 于今年5月为获奖者集中颁奖。

牡丹盛开时,游客们可一边欣赏牡丹的 雍容华贵,一边感受牡丹艺术作品的魅力情 怀。在眼眸里, 在纸张上, 在相机中, 一朵 花与一座城的故事完美交融、生动呈现

### 郓城:文旅市场 开好局起好步 □赵念东 崔延超 崔运生 报道

2月26日, 郓城水浒好汉城景区内在进行抬阁高 跷表演。郓城县一手抓疫情防控, 一手抓文化旅游产 品供给, 推动全县文旅市场在新的一年开好局、起好 步。连日来, 郓城水浒好汉城景区除安排日常的特色 情景剧表演、武术展演、非遗展示外,还增加了舞龙 舞狮、抬阁高跷、旱船黑驴等独具特色的民间艺术表 演活动。此外,依托原有的威亚体验项目开展的"天 外飞仙"表演,在景区首次亮相,使景区成为远近闻 名的"网红打卡地"。



## 大手笔!菏泽205个重点项目集中开工

项目总投资1300亿元,三分之二两年内建成投产

开新局

□ 本报记者 赵念东

本报通讯员 肖鹏龙

开工就是决战,起步就要冲刺。

2月26日上午,我省举行2021年春季重大 项目集中开工活动,812个重大项目集中开工 建设。活动当天,菏泽市开工省市重点项目 205个,总投资1300亿元;参加省集中开工活动 的项目有55个、总投资425.8亿元,包括香港富 禾青园智慧冷链、辉耀智佳科技等4个外资项 目, 鼎泰新能源、康爱制药等8个技改项目。这 些项目,三分之二能在两年内建成投产,年可 新增营业收入3200亿元、税收200亿元。

这些项目投资规模大、技术含量高、带 动作用强,符合产业政策和产业规划,符合高 质量发展要求,涵盖了工业、现代农业、服务 业、社会民生、基础设施等各个领域,必将为 全市经济社会加快发展注入强劲动力。

菏泽分会场设在市开发区劲嘉新材料产 业园项目现场。该项目总投资10亿元,项目 用地全部是通过"腾笼换鸟"盘活的闲置土 地, 亩均投资达1400万元。项目引进的德国 布鲁克纳聚酯膜生产线,是目前全国最先进、 全省第一条高端包装膜生产线,将补齐国内 包装产业链、供应链短板。项目将于明年初建 成投产,全部达产后年产3万吨激光防伪包装 膜、1.2万吨复合纸,广泛用于国内知名烟酒 产品包装,占据全国20%的高端市场份额,年 可实现销售收入20亿元、税收1.6亿元。

菏泽市把项目建设作为促投资、稳增 长、扩税源的重要抓手,每年都引进一批档 次高、业态新的项目。去年以来, 菏泽市统 筹疫情防控和经济社会发展"双胜双赢", 持续发力加快项目建设步伐, 共签约过亿元 项目450个、总投资2660亿元。今年,全市列 入省级重点项目个数继续位居全省前列。今 年前两个月,签约过亿元项目63个、总投资218 亿元,其中由北京培优与南京知和投资的知

和大药厂项目,总投资6亿元,达产后年可实

现销售收入50亿元。引进的凯诺森、润药、广

东广益、北京太爱肽等一批生物医药项目,涉 及基因重组疫苗、纳米抗癌药物等多个领域, 总投资26亿元,年可实现销售收入60亿元。

人勤春来早,万事日相催。2月26日11时 许,位于郓城县的3万吨冷链物流产业园项 目正紧张施工。该项目总投资10亿元,建成运 营后年可实现交易额40亿元、纳税6000万元, 带动就业1000人。

郓城县聚焦"231"产业体系, 狠抓招 商引资,项目建设保持了良好态势。活动当 天, 郓城县参加集中开工仪式的重点项目共 15个、总投资117.1亿元。这些项目质量高, 符合新旧动能转换要求。覆盖领域广,既有 生物医药、高端化工等产业集聚类项目,也 有精品旅游、信息技术等新经济类项目。投 资强度大,项目平均投资达7.8亿元,其中 工业项目亩均投资超过357万元。

郓城县将以这次活动为契机,坚持 "实"字当头、"敢"字为先,谋事力做、 狠抓落实,做到"三个更大力度"。要更大 力度扩总量、提质量, 一手抓传统产业规范 整合、转型升级,一手抓新型产业膨胀壮

大、提质增效;要更大力度抓招商、上项 目,力争年内新招引造血型、税源型支撑项 目65个以上;要更大力度优环境、强服务, 大力实施营商环境三年突破计划, 推行事业 工程化、工程责任化、责任数字化"三化" 工作法,确保所有重大项目严格按照时间节 点扎实推进,真正以项目的大建设推动全县 经济社会大跨越、大发展。

据悉, 鄄城县春季在建和拟开工项目共 66个, 计划总投资326亿元。这次集中开工的 重点项目共15个,计划总投资60亿元。这些 项目新动能加快培育壮大,其中,海华100 兆瓦风电等3个新能源新材料项目,投资额 占开工项目总投资额的44%。核心产业向全 产业链延伸, 益客集团、继和科技等一批项 目扩链延链,将进一步激发医药、养殖、服 装以及有机农业等相关产业链协同加速"齐 步走",促进产业肌体"内循环"。园区 化、集群化特点鲜明,除2个民生项目外, 13个重点项目全部落地产业园区,资源共 享,提高产业竞争力,并促进产业结构转型 升级加快,县域经济竞争力明显提升。

通讯员 曹金磊 傅冠宇 报道 本报郓城讯 郓城县立足第一季度 经济开新局, 在统筹做好常态化疫情防 控的基础上,多措并举支持县境内2000 余家涉农企业和545个扶贫车间恢复生

元宵节前,全县涉农企业、扶贫车 间全部复工达产。

产,确保有劳动能力的农户节后务工不

位于双桥镇的宇佳搪瓷制品有限公 司,是由扶贫车间成长起来的一家小微 企业。春节期间借助县镇两级2020年度 的"返乡创业奖"和"脱贫就业带动 奖"等帮扶措施,追加投资70万元上马 了第五条生产线,增加就业岗位60多

双桥镇党委书记张振声说:"这些 扶贫车间、涉农企业, 是解决农民特别 是五十岁以上中老年人、妇女就地就近 就业的主阵地, 也是保民生的重要途 径。镇党委政府多措并举,打出支持 '组合拳',绘制壮大'同心圆',实 现从脱贫攻坚到乡村振兴的'加速

由于处在农村,除宇佳搪瓷公司二 十多个关键技术岗位外,近400个就业 岗位都是当地的农民。"一个月能领两 三千元,离家近能照顾孩子,在这里干 活觉得日子有奔头。"双桥镇农民吕慧 敏说。

为吸引更多的中青年在家门口就 业, 郓城县各乡镇企业使出浑身解数, 不但提高工人工资,还提供务工人员和 孩子的免费午餐。张鲁集镇三李庄村扶 贫车间经理付立斌说: "一等机工月工

资能达到近四千元, 中级工也能近三千元, 就是上了年 纪、没有技术含量的辅助工,一天也有四五十元收入。

### 环保木制餐具 出口抢占海外市场

□蔣鑫 宋军 顾晓晴 报道

本报菏泽讯 日前,经青岛海关所属菏泽海关监管验 放,共计8217箱10吨重的木制餐具踏上去往欧洲市场的旅 程。今年以来,菏泽已有149批环保木制餐具远销海外, 成为塑料餐厨具的"最佳替代品"

随着各国纷纷出台"限塑""禁塑"政策,木材、秸 秆等天然植物材料制品得到广泛青睐。菏泽海关辖区木制 刀叉盘、秸秆吸管等产品出口迎来井喷式增长, 主要出口 欧美、日韩等国家地区。

"现在积压了很多订单,过了年就开始赶工了。"曹 县展图木业有限公总经理吕博表示:"在海关的帮助下, 我们的木餐盘、木餐杯等新产品抢先占有了国际市场、预 计今年形势将会更好。"

为助力辖区"环保"木制餐具出口,菏泽海关积极发 挥职能作用,加大准入帮扶,帮助企业完善疫情防控制度 和溯源管理体系,保障企业在最短时间内取得注册登记资 格。此外,海关还全面推行"互联网+预约通关"模式。 实时在线为企业答疑解惑,并定期搜集整理国外相关标 准、规范,提升实验室检测能力,破解技术性贸易壁垒。

统计数据显示, 近两年, 菏泽海关辖区木制餐具出口 年均增长近50%。

# "淘宝镇"喜迎

□记者 蒋鑫 通讯员 张广亮 报道

本报菏泽讯 "工厂过年也正常接单,初六就开始上 了。现在发的都是过年时接的订单。——天能发四五万元 的货。现在一天能接四五百份单。"2月28日,菏泽市定 陶区张湾镇奋华工艺品厂总经理李奋华高兴地说

张湾镇电商产业园,一派热火朝天的生产景象。车间 里机器轰鸣,叉车穿梭,工人们有的忙着切割板材,有的忙 着打磨包装,有的忙着贴标签。"春节放假,我们在家也不闲 着,用手机也能接二三百份的单。"接单员郝娜说。

在奋华工艺品厂宽敞的车间里,一边是一排排用钢材 焊接的货架,一边是置物架、小柜子生产流水线。叉车员 把打好包装、贴好标签的电商产品放到货架上,下午再由 物流车发往全国各地。

"我们主要生产板式小家具,如置物架,小柜子。看 今年的发展形势,应该比去年好一些。过年期间我们还接 了一两千单, 开春以来订单一直在增加。下一步, 我想让 产品再多元化,提高产品的竞争力,效益估计能翻一 番。"李奋华介绍说。

在淘宝村湾子张村, 像李奋华这样投资几百万元的电 商企业有10多家,形成以生产隔板、板凳、懒汉沙发、书 架等多种产品为主的企业生产群体,撑起了张湾镇经济发 展的"半壁江山"。"政府给村里改了电,修了路,盖了 扶贫车间。去年镇里联系农担贷,为村里放款1700多万 元。"湾子张村党支部书记李红利说。

据了解,截至2020年,张湾镇共有淘宝村5个,实现 销售收入2.8亿元,提供就业岗位2100个,电商脱贫村4 个。下一步,该镇将充分发挥中国淘宝镇的优势,搞好脱 贫攻坚和乡村振兴的有效衔接,整合建设用地100亩,进 一步扩大电商产业园规模,新发展淘宝村10个,以取得更 大的经济效益和社会效益。

#### 小玩具成助民增收大产业



□记者 蒋鑫 通讯员 郜玉华 2月27日,在菏泽市牡丹区都司镇一工艺品生产车 间,村民在加工出口毛绒玩具。近年来,牡丹区大力发展

毛绒玩具、皮毛饰品等出口创汇手工艺产业,带动千余名 群众变身产业工人,家门口就业的从业者人均年增收5万 元左右, 小玩具成为助民增收的大产业。